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AGITATEUR : 

Mise en situation :

L’agitateur mécanique permet d’ébavurer des petites pièces en les faisant vibrer dans un bac animé d’un mouvement de pulsation.
La rotation autour de O (point fixe du bâti) de l’excentrique 1 communique au coulisseau 2 en liaison glissière avec le bâti, un mouvement de translation rectiligne alterné dont la fréquence est celle de la rotation 1.

Ce mouvement est utilisé pour faire vibrer la masse 4. Un ressort 3 maintient le contact au point I entre le coulisseau et l’excentrique. 

On considère le repère fixe lié au bâti 
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Données :

OA = e = 1,5 mm

avec A centre de l’excentrique 1

AI = R = 5 mm

N1/0 = 600 tr/min = fréquence de rotation de 1

Questions :

1. Calculer :

· (1/0 la vitesse angulaire de l’excentrique 1 par rapport au bâti 0.

· 
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le module du vecteur vitesse au point A lié à l’excentrique 1 dans son mouvement par rapport au bâti 0.

2. Etudier graphiquement pour la position particulière définie figure 2 :

· 
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 la vitesse du point I lié à l’excentrique 1 par rapport au bâti 0.

· Déduire la vitesse de translation 
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 du coulisseau 2 et la vitesse de glissement 
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 en I du coulisseau 2 par rapport à l’excentrique 1.

3. Exprimer littéralement :

· 
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 projection de 
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 sur l’axe 
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 en fonction de l’angle (, puis en fonction du temps t (équation générale).

· La vitesse de translation du coulisseau 2 en fonction du temps (on pourra noter 
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) ainsi que l’accélération en translation (
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· Les valeurs de ( pour lesquelles vt et at sont maximum.

Echelles : 
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4. Etude de la simulation informatique :

Une simulation sur le logiciel SD a permis de trouver les courbes donnée ci-dessous.

· Retrouver et tracer sur le graphique la valeur de 
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obtenue à la question 2.

· Vérifier et tracer les valeurs de ( (trouvées à la question 3) pour lesquelles 
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 est maximum,  
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 est nulle, 
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 est maximum, 
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est nulle ? 
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Accélération du coulisseau 2 


en fonction du temps
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Vitesse du coulisseau 2


 en fonction du temps








Résultats :
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